



... τον ΑΛΚΙΒΙΑΔΗ ΤΖΕΛΕΠΗ

◆ Το ξημέρωμα της **31-08-1997** συνέβηκε ένα τραγικό γεγονός που συγκλόνησε την παγκόσμια κοινή γνώμη. Η είδηση έπεσε σαν βόμβα και προκάλεσε έκπληξη και ταραχή. Η πριγκίπισσα της Ουαλίας **Νταϊάνα**, πρώην σύζυγος του διαδόχου της Αγγλίας **Καρόλου**, μαζί με τον Αιγύπτιο **Ντόντι Αλ Φαγιέντ** σκοτώθηκε σε τροχαίο στο Παρίσι. Ο απρόσμενος θάνατός της προκάλεσε παγκόσμια συγκίνηση γιατί η “θλιμμένη πριγκίπισσα”, όπως την αποκαλούσαν είχε κατακτήσει τις καρδιές όλων των ανθρώπων. Το παραμύθι με την όμορφη πριγκίπισσα, όπως το είχε δημιουργήσει η φαντασία του λαού, δεν είχε το ευτυχισμένο τέλος όπως έχουν όλα τα παραμύθια, αλλά η κατάληξή του ήταν σαν τις αρχαίες τραγωδίες.

Το γεγονός είχε τέτοια απήχηση που οι εφημερίδες κυκλοφόρησαν έκτακτες εκδόσεις και τα ΜΜΕ (τηλεόραση, ραδιόφωνο) μετέδιδαν επί δεκαήμερο ειδήσεις, σχόλια και ανταποκρίσεις σχετικά με το συμβάν, αλλά και το διεθνή αντίκτυπο που προκάλεσε. Πολλά γεγονότα έχουν συμβεί και συμβαίνουν με παγκόσμια απήχηση, όπως η πτώση του Ανατολικού Συνασπισμού, ο πόλεμος στον Περσικό Κόλπο, ο διαμελισμός της πρώην Γιουγκοσλαβίας, οι συχνές τρομοκρατικές ενέργειες στη Μέση Ανατολή, η γενοκτονία των Κούδρων, κλπ., αλλά δεν έδωσαν σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα, τόσο πολύ “άρτον και θέαμα” στο αδηφάγο κοινό, όσο ο θάνατος της Νταϊάνας, ο οποίος μονοπώλησε όλες τις συζητήσεις: Τι συνέβηκε τη μοιραία εκείνη ημέρα; Ποιος έφταιγε; Οι παπαράτσι; Η υπερβολική ταχύτητα; Ο μεθυσμένος οδηγός; Μήπως ήταν δολοφονική απόπειρα;

Ο θάνατός της αποτέλεσε το μεγαλύτερο τηλεοπτικό σόου του 20ου αιώνα. Υπολογίζεται σύμφωνα με εκτιμήσεις που έγιναν, ότι δύο δις τηλεθεατές παρακολούθησαν την τελετή της κηδείας και άλλα δύο εκατομμύρια άτομα παραβρέθηκαν από κοντά.

◆ Ανεξάρτητα με το τι ακριβώς συνέβηκε τη μοιραία εκείνη ημέρα, το γεγονός είναι πλέον μια πραγματικότητα που δεν μπορεί να αλλάξει και δεν είναι δική μας αρμοδιότητα να αποδώσουμε ευθύνες. Μπορούμε όμως, σαν άνθρωποι που αγαπάμε το Θεό και θέλουμε να

βρισκόμαστε μέσα στο θέλημά Του, από το τραγικό αυτό περιστατικό να κάνουμε μερικούς προβληματισμούς και αντλήσουμε μερικά χρήσιμα συμπεράσματα.

**1. ΧΑΘΗΚΕ ΕΝΩ ΗΤΑΝ ΝΕΑ:** Το πρώτο που πρέπει να θίξουμε είναι ότι η Νταϊάνα χάθηκε επάνω στο άνθος της ηλικίας της, χάθηκε ενώ ήταν 36 ετών. Ένα γεγονός που δεν μπορούμε να αμφισβητήσουμε είναι ότι, εφόσον γεννηθήκαμε, σύντομα ή αργά, θα φύγουμε από αυτή τη ζωή. Κανένας δεν γνωρίζει το **πότε** και **πώς** θα έρθει το επίγειο τέλος του, γιατί με κανέναν ο Θεός δεν έχει υπογράψει μαζί του “συμβόλαιο ζωής”. Το να είναι όμως κάποιος νέος είναι προσόν, αλλά είναι ταυτόχρονα και μια πρόσκαιρη ματαιότητα, που μας παρασύρει να ξεχάσουμε για ποιο σκοπό έχουμε έρθει εδώ στη γη. Έχουμε χάσει το στόχο μας, που είναι να γνωρίσουμε προσωπικά το σωτήρα μας και λυτρωτή Ιησού.

Μια όμορφη εικόνα της προσωρινότητας παρουσιάζει ο απ. Πέτρος, λέγοντας ότι **«Κάθε σάρκα (άνθρωπος) είναι ΣΑΝ ΧΟΡΤΑΡΙ, και κάθε δόξα ανθρώπου είναι ΣΑΝ ΤΟ ΑΝΘΟΣ του χορταριού, ξεράθηκε το χορτάρι, και το άνθος του ξέπεσε»** (Α΄ Πέτρου Α:24). Μια άλλη εξίσου όμορφη εικόνα μας παρουσιάζει ο αδελφόθεος Ιάκωβος, λέγοντας: **«Ποια είναι η ζωή σας; Είναι πραγματικά ΑΤΜΟΣ που φαίνεται για λίγο, και έπειτα εξαφανίζεται»** (Ιάκωβος Δ:14). Όταν έχεις το φαγητό και βράζει, μόλις ανοίξεις το καπάκι της χύτρας, δεν προλαβαίνεις καλά-καλά να δεις τον ατμό, αμέσως εξαφανίζεται. Έτσι σύντομη είναι η ζωή μας.

Για να μην είναι μάταια τα νιάτα, ο σοφότερος άνθρωπος που έζησε επάνω στη γη, ο Σολομώντας, μας προτρέπει **«Ενθυμού τον Πλάστην σου εν ταις ημέραις της νεότητός σου...»** (Εκκλησιαστής ΙΒ:1). Αλλού η Γραφή μας λέγει **«Ζητείτε τον Κύριον, ενόσω δύναται να ευρεθή, επικαλείσθε Αυτόν, ενόσω είναι πλησίον»** (Ησαΐας ΝΕ:6). Χρειάζεται ο άνθρωπος να γνωρίσει από τώρα, από αυτή τη ζωή, προσωπικά το Θεό για να έχει αιώνια ζωή. Η Νταϊάνα έφυγε νέα από αυτή τη ζωή, το ερώτημα είναι «Είχε συναντήσει τον Πλάστη της σε αυτή ζωή; Εκζητούσε το θέλημά Του; Μπορεί τώρα, στην άλλη ζωή, να σταθεί με θάρρος μπροστά στο βήμα του δικαίου Κριτή και να Του πεί **“Εί-μαι κόρη Σου, πλυμμένη με το πολύτιμο αίμα Σου που χύθηκε στο Γολγοθά,”** Ή θα σταθεί με τρόπο μπροστά Του, περιμένοντας τη δίκαιη ετυμηγορία Του;»

**2. ΧΑΘΗΚΕ ΕΝΩ ΗΤΑΝ ΟΜΟΡΦΗ:** Όπως τα νιάτα, έτσι και η ομορφιά είναι ένα από τα σπουδαιότερα προσόντα ενός ανθρώπου. Η Νταϊάνα χάθηκε νέα, όμορφη και διάσημη. Όταν ο άνθρωπος βρεθεί έξω από το θέλημα του Θεού και κάνει κακή χρήση του δώρου της ομορφιάς που ο Θεός του έδωσε, τότε είναι μάταιο που το έχει. Ο

Λόγος του Θεού μας λέγει *«Ψευδής είναι η χάρις, και μάταιον το κάλλος, η γυνή η φοβουμένη τον Κύριον, αυτή θέλει επαινείσθαι»* (Παροιμίες ΛΑ:30). Ο απόστολος Πέτρος μιλώντας για την εσωτερική ομορφιά της γυναίκας γράφει: *«Ο στολισμός σας, ας είναι όχι Ο ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ, αυτός με το πλέξιμο των τριχών και της περιθέσης των χρυσαφικών ή της ένδυσης των ματιών, αλλά Ο ΚΡΥΦΟΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ, κοσμημένος με την αφθαρσία του πράου και ησύχιου πνεύματος, που μπροστά στο Θεό είναι πολύτιμο»* (Α΄ Πέτρου Γ:3-4).

**3. ΧΑΘΗΚΕ ΞΑΦΝΙΚΑ:** Το τελευταίο σχόλιο που θα κάνουμε είναι ότι η Νταϊάνα χάθηκε ξαφνικά. Ο άνθρωπος παραδομένος μέσα στην ύλη και στην πρόσκαιρη ματαιότητα ξεχνάει ότι εδώ στη γη είμαστε *«ξένοι και παρεπίδημοι»* (Α΄ Πέτρου Β:11), ξεχνάει ότι *«τι ωφελείται άνθρωπος, εάν τον κόσμον όλον κερδίση, την δε ψυχήν αυτού ζημιωθή; ή τι θέλει δώσει άνθρωπος εις ανταλλαγὴν της ψυχῆς αυτού;»* (βλ. Ματθαίος Ις΄:26). Γεννηθήκαμε για να φύγουμε. Και αυτό μπορεί να γίνει ξαφνικά και όχι όπως μας έχει παγιδέψει και ξεγελάσει ο εχθρός της ψυχῆς μας, ο Διάβολος, ότι μέχρι να γεράσουμε έχουμε ακόμα ....καιρό!!!

**Ξαφνικά** συμβαίνουν ορισμένα συγκλονιστικά γεγονότα στη ζωή μας που είναι ορόσημα. **Ξαφνικά** θα αρρωστήσουμε, **Ξαφνικά** θα τρακάρουμε, **Ξαφνικά** θα γίνει ένας σεισμός, **Ξαφνικά** θα συμβεί κάποια άλλη συμφορά στη ζωή μας, *όπως Ξαφνικά μπορεί επίσης να γίνει και κάποιο ευτυχές γεγονός*. Αλλά **Ξαφνικά** θα έρθει ο θάνατος, όπως συνέβηκε και με την πριγκίπισσα Νταϊάνα.

Η Αγία Γραφή μας προειδοποιεί ότι ξαφνικά θα συμβεί και ο ερχομός του Ιησού Χριστού, θα έρθει *«σαν κλέπτης μέσα στη νύχτα»* (Ματθαίος ΚΔ:42-44). Θα έρθει όταν κανείς δεν θα το περιμένει. Όλος ο κόσμος θα βρεθεί μπροστά σε μια συγκλονιστική, αλλά ταυτόχρονα τραγική κατάσταση. Ο ίδιος ο Ιησούς το είπε ότι η ημέρα εκείνη *«θα επέλθη αιφνίδια... και ως παγίς»* (βλ. Λουκάς ΚΑ:34-36). Όλος ο κόσμος θα βρεθεί ξαφνικά μέσα σε μια παγίδα, από την οποία δεν μπορεί κανείς να ξεφύγει. Το ερώτημα είναι: *«Είσαι έτοιμος ή έτοιμη, τώρα, αυτή τη στιγμή, να συναντήσεις το Δημιουργό σου και να μην πέσεις στην παγίδα που έντεχνα σου στήνει ο Διάβολος;»*

Για να μη βρεθείς σ' αυτή την τραγική κατάσταση, εκείνο που θα πρέπει να κάνεις είναι **ΝΑ ΥΠΑΚΟΥΣΕΙΣ "ΚΑΤΑ ΠΑΝΤΑ" ΣΤΟ ΛΟΓΟ ΤΟΥ ΘΕΟΥ**, αλλιώς θα θερίσεις τους καρπούς της ανυπακοής σου και θα έχεις την τραγική κατάληξη που είχε η Νταϊάνα και η παρέα της. Δεν πρέπει να μας διαφεύγει το γεγονός ότι ο γάμος που επρόκειτο να συνάψει με τον Αιγύπτιο Ντόντι Αλ Φαγιέντ, σύμφωνα με το Λόγο του

Θεού *ήταν εκ των προτέρων καταδικασμένος να αποτύχει*, έστω και αν όλα στην αρχή ήσαν ρομαντικά και έμοιαζαν σαν ένα παραμύθι. Μπορεί αυτό να σοκάρει πολλούς, καθόσον θα είναι συναισθηματικά φορτισμένοι για τον ξαφνικό χαμό της, αλλά αυτό έρχεται σε απόλυτη συμφωνία με τον άγιο Λόγο του Θεού.

Αυτή «Χριστιανή» και αυτός «Μωαμεθανός». Η Αγία Γραφή μας λέγει ότι *«δύνανται δύο να περιπατήσωσιν ομού, εάν δεν είναι σύμφωνοι;»* (Αμώς Γ:3). Ο απόστολος Παύλος μας προειδοποιεί *«Μη ομοζυγείτε με απίστευτους»* (Β΄ Κορινθίους ς΄:14) και τέλος ο ίδιος ο Ιησούς μας λέγει *«όπου είναι δύο ή τρεις συνηγμένοι εις το όνομά μου, εκεί είμαι Εγώ εν τω μέσω αυτών»* (Ματθαίος ΙΗ:20). Μπορεί μια Χριστιανή και ένας Μωαμεθανός να συγκεντρωθούν στο όνομα του Ιησού για να Τον δοξάσουν; Μπορούν να περπατούν πνευματικά μαζί, αφού ο καθένας λατρεύει το δικό του "θεό;" Φυσικά και όχι. Ο Θεός δεν εμπαίζεται, ότι σπείρει ο άνθρωπος, αυτό και θα θερίσει. Η υπακοή στο Λόγο του Θεού, θα σε οδηγήσει στην Αλήθεια.

Η εντολή του Ιησού είναι *«Μετανοείτε και πιστεύετε εις το ευαγγέλιον»* (Μάρκος Α:15). Σήμερα ο άνθρωπος επειδή δεν μετανοεί, πιστεύει σε οτιδήποτε άλλο εκτός από το ευαγγέλιο του Ιησού. **Πιστεύει** στα ωροσκόπια, στα μάντιμ, στις καφετζούζες και στις χαρτορίχτρες, στους τσαρλατάνους και στους αετονύχιδες. **Πιστεύει** στην πολιτική για κοινωνική δικαιοσύνη. **Πιστεύει** σε ξερά θρησκευτικά συστήματα που δεν έχουν να του προσφέρουν το Ζωντανό Νερό που είναι ο Ιησούς Χριστός. **Πιστεύει** στη φιλοσοφία για να βρει την εσωτερική ειρήνη και γαλήνη. **Πιστεύει** στην επιστήμη για να λύσει τα άλυτα προβλήματά του. **Πιστεύει** σε απατηλές και ψεύτικες υποσχέσεις των ανθρώπων, **αλλά ΔΕΝ ΠΙΣΤΕΥΕΙ τα λόγια του Θεού που είναι αιώνια**. Μάθε όμως αγαπητέ αναγνώστη ότι για να ζήσεις αιώνια θα πρέπει να πιστέψεις στο ευαγγέλιο, στο Λόγο του Θεού, *όπως ο Θεός θέλει και όχι όπως εσύ νομίζεις για να είσαι βολεμένος μέσα στην αμαρτία σου*, γιατί η ανυπακοή σου θα φέρει και τους καρπούς της, όπως συνέβηκε στην πριγκίπισσα Νταϊάνα, και όπως συμβαίνει σε τόσους άλλους επώνυμους και ανώνυμους.

- Ποια λοιπόν θα είναι η ΔΙΚΗ σου επιλογή;

-

© COPYRIGHT 1997: ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ ΤΖΕΛΕΠΗΣ («ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ»)  
www.AlkiviadisFiladelfos.com ❖ E-MAIL: filadelfos02@hotmail.com  
FACEBOOK: Filadelfos ❖ YOUTUBE: Filadelfos Channel 1 & 2

Για επικοινωνία: Τηλ. Κινητό - Viber - WhatsApp: 694 - 49 21 318

Το παρόν άρθρο είναι από το βιβλίο των εκδόσεων «ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ» με τίτλο:  
«ΣΥΓΧΡΟΝΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ - Σχολιάζοντας την επικαιρότητα»